Kyxrtenko Enena AnaTtonbeBHa, yUUTEIb MATEMAaTUKU BbIcIIel kareropun MbOY
rumHa3uu Ne 1 ropona Apmasupa KpacHomapckoro kpasi.

HUCII0JIb3OBAHME NT'POBbIX TEXHOJIOT'MI B XOJE TIOMCKA PAIITMOHAJIBHBIX
ITYTEU PELHEHNA 3AJJAY HA YPOKAX 'EOMETPUUA B 10-11 KITACCAX.

Opranu3anus UrpoBOM AEATENbHOCTH YYalUXCA — 3TO OAMH U3 3(PPEKTUBHBIX IMyTel
BOCIIMTAHUS UHTEpECA K IpeaMeTy. MIrpy Mo>kKHO Ha3BaTh BOCbMBIM UyJIOM CBETA, TaK Kak B HEM
3aJI0’KEHbl OIPOMHBIE BOCIMTATENIbHbIE W OOpa30BaTeNbHbIE BO3MOXHOCTH. Mrpa pasBuBaer
JETCKYI0 HaONI0aTeNbHOCTh U CHOCOOHOCTH OIpPEENATh CBOMCTBA MPEIMETOB, BBIBIATH MX
CyLIEeCTBEHHbIE NPU3HAKU. TakuM 00pa3oM, UIrpbl OKa3bIBAIOT OOJIBIIOE BIMSHUE HA YMCTBEHHOE
pa3BUTHE JIETEH, COBEPIICHCTBYS UX MBIIUICHHE, BHUIMAaHUE, TBOPUYECKOEe BooOpakeHue. B urpe
IIPUBJIEKAET IIOCTABJICHHAA 3a/1a4a U TPYAHOCTh, KOTOPYIO MOKHO IIPEOAOJIETh, a 3aTEM PalOCTh
OTKPBITHS U OIIYIIEHHUE IPEOJOIEHHOIO MIPEMSTCTBUS.

Ha3nauenue nuaakTH4eCKUX UTP — pa3BUTHE NO3HABATEIbHBIX MPOIECCOB Y IIKOJIbHUKOB
(BocHpusATHs, BHUMAaHMSA, MaMATH, HAOIIOJATENbHOCTH, COOOPAa3UTEIBHOCTH M JAp.) U
3aKperyieHUue 3HaHUM, TPUOOpeTaeMbIX Ha YpOKax.

XapakTEepHBbIM Ul KaKIOW JTUIAKTUYECKOW UTPHI SIBJISETCS, C OMHOW CTOPOHBI, PEIICHUE
pa3IMYHBIX [IMJAKTUYECKMX 3aJad: YTOYHEHHME NPEICTaBICHHW O YUCIE WIA B LEIOM O
MaTeMaTHYECKOM IOHATUM M €ro CYHIECTBEHHBIX OCOOCHHOCTSAX, Pa3BUTHH CHOCOOHOCTH
3aMeydaTh CXOJACTBO U PA3IUYME MEXJIYy HUMHU U T.J. B 3TOM CMBbICIIE UIpa HOCUT OOydarolui
xapaktep. C Jpyroil CTOpOHBI, HEOTHEMJIEMBIM 3JIEMEHTOM AMJAKTUYECKON HIPhl SIBIISAETCS
UIpOBOE JciicTBUE. BHUMaHue ydyeHMKa HalpaBlICHO UMEHHO Ha HETO, a YXKE B IPOLIECCE UIPHI
OH HE3aMETHO JJi ce0s BBITIOIHIET O0yUaroIIyIo 3a1a4y.

Sl cuuTaro, YTO HMCIOJNB30BAaHME HA YpPOKaxX MWIPOBBIX TEXHOJOTHI oOOecreunBaeT
JOCTMIKCHUC CAWHCTBA OMOIHMOHAJIBHOTO WM PAallMOHAJIBHOI'O B O6quHI/II/I. Brxirouenue B YpPOK
UTPOBBIX MOMEHTOB JIEJIACT MpOIlecC 0Oy4eHHUsi 0oJjiee MHTEPECHBIM, CO37aeT Y OOYdYaronIuxcs
XOpOoIliee HACTPOCHHUE, 00JIErYaeT MPEOI0JICHNUE TPYAHOCTEH B O0YUCHHH.

[Ipennarato BaleMy BHHUMAHHUIO HCIOJb30BaHUE WUIPbl «AYKIMOH» NpU O0OOIIEHUH U
KOHTpOJIE 3HaHUH 110 TeMe «Pelenne TpeyrojbHUKOB» B 9 Kitacce U 1o TeMe «MHOrorpaHHUKN
B 10-11kmaccax. Yuammumcs npespiaraetcs uyeptéx. OHM JTOJDKHBI 32 OTBEACHHOE BpPEeMsI HAWTH
3HaYeHHE KaK MOXHO Ooibliero yucia BenuuuH. [ToGexgaeT TOT, KTO OTBEYaeT MOCIEIHUM.
[Ipu oTBeTe y4yeHUK JOJKEH JaTh (opMynbl, (OPMYIUPOBKU OINpEAENEHUN WIH TEOpEM,
KOTOPBIMH BOCIIOJIb30BAJICS.

9 kjacc

1. 2ABC = 30°(11o cBOHCTBY CMEXHBIX YIJIOB).

2. AC?= AB? + BC? - 2-AB-BC-cos 30°(1io Teopeme
B 1 5013 kocuHycoB); AC =52 — 24+/3.

3. Py = 66 — 24+/3 (mepumeTp TpeyroabHUKa)

4. § = % AB - BC - sin 30° (momaap TpeyrojabHUKa);

4 6 Sy =6.

5. hAC = 3
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6. mpc = V25 — 12+/3; myup = V40 — 12v/3 (MeauaHsl TpeyronbHUKA, MPOBEACHHBIE K
croponaM BC u AB); Teopema KOCUHYCOB.
7. R = 52 — 24+/3 (pamuyc OnmMCaHHO# OKPYKHOCTH); U3 TEOPEMBI CHHYCOB Siza = 2R.
at+b+c
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r=——F= UYyC ONUCAHHOMN OKPYKHOCTH); 7' = —;p =
8 31-12v3 (pajuyc OMUCAHHOH OKPYKHOCTH); 5P
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9. £C = 11° (mo TeopemMe CHHYCOB); sna = snp

10. £A = 139° (1o TeopeMe 0 CyMMe YTIIOB TPEYTOJIbHHUKA).

10-11 kaacce

[lana npaBuibHast yeTslpexyrosbHas nupamuaa MABCD
BokoBoe pedpo 5, BeicoTa mUpaMu bl 4.

1. R = 3 (paanyc OKpY>KHOCTH, OTTMCAHHOW OKOJIO
OCHOBaHUs TUPaMHUIbI); U3 TeopeMsl [Tudaropa.
2. AC = 6 (mnaroHaJib OCHOBAHUS TTUPAMHU/IBI).

3. AB = 3+/2(cTopoHa OCHOBaHHS IHPAMUIBI);
=
OCHOBaHUSs

4. S,y = 18 (mnomaas ocHoBaHuA); Sy, = a?.

a= d - quaronasp KBaapara, a - CTOpOHa
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5.r= —~ (paauyc BIIUCAaHHOW B OCHOBaHHUE

a
MUPAMUJIBI OKPYKHOCTH); 7' = >

6.1, = g (amodema mpamusl); o Teopeme Iudaropa.
7. Poew =124/2 (mepumerp ocroBauus); Pocy = 4a.

4 : Mo
8.a= arcsin (yros Hakyiona 60KOBOT0 pedpa K IIIOCKOCTH OCHOBaHHMs); Sin @ = e
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9. = arcsin DT (yroxi HakJioHa OOKOBOW I'paHU K IJIOCKOCTH OCHOBaHMS); Sin [ = -
a
10. Sgor = 641 GoKoBOI  Soox = =Pocy * |
- Seox = (momaas OOKOBOM MOBEPXHOCTU MUPAMHUIIBL); Sgoic = > Pocu * la

11. S, = 6V41 + 18 (romaas MOJHON MOBEPXHOCTH MUPAMUABL); Sy = Seox + Socu-
12. y = arccos g (mutockuit yrous npu BepirHe mupamubl); AAMC, Teopema KOCHHYCOB.

13. V = 24 (06bém mupamusl); V = %SOCHh, h - BeICOTa TUPAMU/IBL.

[Tocne BeIMONMHEHUS 3TOM PabOTHI B KJIacce MPeAaral y4auuMcs BBIMOTHUTD TaKylo ke paboTy
noma. BeiOpaTs MHOTOTpaHHUK (TTPAaBHIIbHAS TPEYTOJIbHAS IMPAMHUJIA, TTPABITbHAS
YeThIPEXyrolibHas pU3Ma, yCeueHHas MpaBUIbHAS MHUpaMUa, IPU3Ma), BBECTH JIBE BETHUNHBI
Y HATH KaK MOYKHO OOJIbIIIC 3HAUCHUH Pa3INIHBIX BEJIMINH (JIMHCWHBIX, YTIIOBBIX, 00BEM,
TLJIOIIATb )



